

ФОРМАЛЬНАЯ ЭКСПЕРТИЗА ЕВРАЗИЙСКИХ ЗАЯВОК

Начальник отдела формальной экспертизы ЕАПВ А.В. Сенчихин

В соответствии со ст.15 ЕАПК и правилом 41 Патентной инструкции формальная экспертиза проводится по всем евразийским заявкам, поступающим в Евразийское патентное ведомство. Она осуществляется в два этапа:

проверка соответствия заявки требованиям по формальным признакам (на ее основе устанавливается дата подачи);

проверка соответствия заявки формальным требованиям в соответствии со ст.15(3) Конвенции и правилом 41 Патентной инструкции.

При подаче евразийской заявки через национальные патентные ведомства первый этап формальной экспертизы осуществляется в этих ведомствах. Он включает проверку наличия:

документов и сведений, необходимых для установления даты подачи заявки, в число которых входят: упоминание о том, что заявка подается как евразийская, сведения о заявителе, описание и формула изобретения;

материалов, указанных как приложение к заявлению.

При несоответствии материалов заявки указанным требованиям необходимые сведения или документы запрашиваются у заявителя. В этом случае дата поступления заявки устанавливается по дате получения Евразийским ведомством запрашиваемых материалов. Необходимо помнить, что при испрашивании приоритета по евразийской заявке, например, в соответствии с Парижской конвенцией, дата получения запрашиваемых материалов должна быть в пределах одного года с даты подачи предшествующей заявки. В противном случае заявитель может потерять право испрашивать приоритет.

На втором этапе формальной экспертизы, который осуществляется в ЕАПВ, проверяется:

наличие и правильность оформления документов, содержащихся в евра-



зийской заявке;
соблюдение порядка подачи евразийской заявки в случаях, предусмотренных ст.15(2) Конвенции;
соблюдение требования единства изобретения;
не изменяют ли дополнительные материалы сущность заявленного изобретения;

правильность классификации изобретений по МПК;

соблюдение правомерности и порядка испрашивания приоритета, предусмотренного положениями Конвенции и Патентной инструкции;

не относится ли заявленное изобретение к неохраноспособным объектам.

Наличие недостатков в евразийской заявке, касающихся вышеперечисленных требований, не влияет на установление даты ее подачи.

Подача евразийской заявки сопровождается уплатой **единой процедурной пошлины**, которая включает расходы, связанные с:

рассмотрением евразийской заявки на стадии формальной экспертизы;
проводением патентного поиска;
публикацией евразийской заявки.

По результатам формальной экспертизы могут быть вынесены следующие решения:

о положительном результате;

об отказе в выдаче патента, если установлено, что заявленное изобретение относится к неохраноспособным объектам;

Формальная экспертиза может быть завершена в результате отзыва евразийской заявки на основании того, что заявитель не представил необходимые документы и сведения в установленный срок.

На стадии формальной экспертизы заявитель имеет право вносить уточнения, дополнения и исправления в материалы евразийской заявки как по своей инициативе, так и по запросу экспертизы. При завершении формальной эк-

спертизы заявителю сообщается, были ли приняты во внимание исправления, а также какие части евразийской заявки будут рассматриваться в дальнейшем.

Рассмотрение международных заявок, перешедших на региональную стадию в ЕАПВ, на стадии Формальной экспертизы также осуществляется в два этапа. На **первом** проверяется наличие указания в международной заявке евразийского патента и соблюдение сроков, предусмотренных в правилах 71(5) и (6) Патентной инструкции. На **втором** этапе заявка проверяется на соответствие формальным требованиям, предусмотренным евразийским законодательством с учетом ст.27 РСТ.

Для того, чтобы началась региональная стадия рассмотрения международной заявки, **заявитель должен:**

уплатить Евразийскому ведомству соответствующую пошлину;
представить перевод международной заявки на русский язык, если международная заявка подана на ином языке;

подать ходатайство о проведении экспертизы по существу, если истекли шесть месяцев с даты публикации отчета о международном поиске.

Учитывая возможность продления сроков подачи перевода международной заявки на русский язык, переход на региональную стадию рассмотрения может быть осуществлен путем подачи заявления на выдачу евразийского патента или заявления РСТ на русском языке и представления документа об уплате соответствующих пошлин.

Перевод международной заявки на русский язык должен включать:
описание изобретения, формулу (в измененном виде, если она была изме-

нена в соответствии со ст.19 Договора о патентной кооперации), текст, относящийся к чертежам, и реферат;

при использовании положений главы II РСТ: перевод описания изобретения (в измененном виде, если оно было изменено приложенными к заключению международной предварительной экспертизы поправками), формулу (в измененном виде, если она была изменена приложенными к этому заключению поправками), любой текст, относящийся к чертежам (в измененном виде, если он был изменен приложенными к этому заключению поправками), и реферат.

Заявитель имеет право вносить изменения и уточнения в материалы заявки на этапе ее перехода на региональную стадию. Они должны быть оформлены как заменяющие листы заявки. Размер уплачиваемых пошлин определяется на основе уточненного варианта международной заявки.

При испрашивании Приоритета в международной заявке заявитель не должен представлять заверенную копию предшествующей заявки, на основании которой испрашивается приоритет, за исключением случаев, когда экспертиза запрашивает перевод предшествующей заявки на русский язык.

Выделенная из международной заявки евразийская заявка имеет дату подачи и в соответствующих случаях дату приоритета этой международной заявки. При подаче одной или нескользких выделенных евразийских заявок, основанных на международной заявке, сроки, исчисляемые с даты начала региональной стадии, исчисляются с даты поступления соответствующей выделенной евразийской заявки.